
WWW.BREASTFIT.PL

BADANIE ŚWIADOMOŚCI 
RAKA PIERSI

Metoda:
Badanie zostało przeprowadzone przy użyciu metody CAWI (Computer Assisted Web 
Interview)

Raport „Badanie świadomości raka piersi” przeprowadzony na zlecenie Novartis Oncology i Fundacji Onkocafe-Razem Lepiej na potrzeby tegorocznej edycji kampanii „BreastFit. Kobiecy Biust. Męska sprawa” 

Badana próba:
Polacy w wieku 18-65 lat, liczba badanych: 1021

Termin badania:
09.09.2020 – 15.09.2020
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WYNIKI BADANIA
SPRAWDZIAN DLA MĘŻCZYZN

• 73% badanych Polaków deklaruje, że wie, w jaki sposób 
diagnozuje się raka piersi u kobiet.

• Co czwarty mężczyzna w związku nie wie, czy partnerka 
wykonuje samobadania piersi. 

• 51% wskazuje, że ich partnerki samodzielnie badają swoje 
piersi co najmniej raz na 2-3 miesiące.
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WYNIKI BADANIA
SPRAWDZIAN DLA MĘŻCZYZN

• Ponad połowa mężczyzn (56%) w związkach deklaruje, że 
zachęcała swoje partnerki do samobadania piersi. 

• Niezależnie, czy mężczyźni faktycznie zachęcali partnerki, czy 
nie (i dopiero mogliby zachęcić), najczęściej wskazywanymi 
sposobami wsparcia partnerki były: zachęcanie do wykonania 
badań profilaktycznych i do samobadania piersi.
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WYNIKI BADANIA

• Co piąta kobieta nie wie, jak wykonać samobadanie piersi.

• Ponad 2/3 kobiet, które wiedzą, jak wykonać samobadanie, 
wykonuje je co najmniej raz na 2-3 miesiące.

• 20% respondentek przyznaje, że badania piersi wykonuje 
dopiero wtedy, gdy zleci je lekarz. 

SPRAWDZIAN DLA KOBIET
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WYNIKI BADANIA

• Na USG piersi w ciągu ostatniego roku zapisało się 20% 
badanych kobiet. 

• Pandemia odcisnęła swój wpływ na umówione badania 
diagnostyczne piersi –
25% odwołało lub przesunęło termin umówionych badań 
z tego powodu.

SPRAWDZIAN DLA KOBIET
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WYNIKI BADANIA

• Ponad ¼ respondentek nigdy nie wykonywała USG piersi. 
Regularnie (co najmniej raz na 3-4 lata) wykonuje je jednak 
niemal połowa (49%). 

• Mammografia należy do najrzadziej wykonywanych badań 
diagnostycznych raka piersi. 44% nigdy nie wykonywało tego 
badania, a regularnie wykonuje je jedynie 38%. 

SPRAWDZIAN DLA KOBIET
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